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PEIIEHUE 3AAAYN AMHEMHOT'O
[IPOI'PAMMUPOBAHUSA. TEOMETPUUECKUM
METOZA

I’ pacdoanamuTueckui (rpapuuecKuii) crrocoo
pelICHUS 3a/1a4 JUHEHHOr0 IporpaMMHUPOBaHUS
OOBIYHO MCHOJIB3YETCS JJISL PELICHUS 3a4a4 C
IBYMSI ICPEMEHHBIMH, KOI1a OTPaHUYCHUS
BbIPA)KCHBI HEPABEHCTBAMH, a TaKKe 3a/1ad,
KOTOPBIC MOTYT OBITh CBEJCHBI K TAKUM 3aJ1a49aM.



[IOPAAOK I'PAPHUYECKOI'O
PEHIEHWIA

C y4eToM CUCTEMBI OTPAHUYECHUUN CTPOUTCS 00JIaCTh JOITYCTUMBIX
pPELICHUM.

CtpouTcs BEKTOP .

[IpoBOAMTCS MPOU3BOIBbHAS JUHUS, IEPIIEHAUKYJISAPHASA K BEKTOPY .
IIpu penieHnn 3aga4 HAa MAKCUMYM TIEPEMEIAECTCS JTUHUS YPOBHS
B HaIIpaBJICHUHU BEKTOpa TaK, YTOOBI OHA Kacajlach 00J1acTH
JIONYCTUMBIX PEIIEHUN B €€ KPAWHEM ITOJI0XKEHUH.

B ciayyae 3agaun Ha MUHUMYM JIMHUSI YPOBHS IIEPEMEIIACTCS B
AHTUTPAJIUCHTHOM HaIlpaBJICHUH.

Onpenensercss ONTUMAIbHBIN IUIAH U YKCTPEMaIbHOE 3HAYCHHUE
11eJIEBOU (DYHKIIUU
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3AJIAHUE. Pewums epaghuueckum memooom 3a0ady ¢ n nepemeHHbIMU
Z(X)=x,+x,+3x;,+4x, > min,
5x, —6x, +x,—2x, =2,
{l lx, —14x, +2x, - 5x, =2,
x,20,7=1,2,34.

PELIIEHUE.

Tak xak uncio IIEPEMCHHBLIX B 3a/1a4€ paBHO 4, B UCXO/IHOM MOCTAHOBKE 3aj1aua I’pa(l)H‘ICCKPH\d
METOJAOM HE pCHIacTCA.

CseneM 3Ty 3aj1a4y K 3aja4e C AByMs NepPEeMEHHBIMH.
PaccmoTpuM cucTeMy OrpaHUYCHUM 3a/1a49M:

3%, —6x,+x,—2x, =2,
11x, —14x, +2x, —5x, =2,
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Bripaszum Kakue-Iu00 JBe MepeMeHHBIE 3a1aul Yepe3 OCTAIbHbIE IBE IIepeMEHHBIE.
{x3 =6-3x, +2x,,

Xy =2+, —2x,.

Hamum nckomble BbipaxkeHus. [[0/icTaBIseM HX B IEIEBYIO (QYHKIIHIO:
Z(x)=x+x,+3(6-3x,+2x,)+4(2+x,—2x,) =—4x, —x, + 26

Tak xak 1o ycia0BHIO 3a1a4H X,, X, =0, moaydaeM orpaHHYeHHS:
x, =6-3x,+2x, 20,
X =2+x-2x, 20.

IIpuxoaumM K 3aja4e THHEHHOTO NPOrpaMMHPOBAHHS C ABYMSI IEPEMEHHBIMH:
Z =—4x,—x, +26 — min,

3% —2x;<6,
—x, +2x, <2,

XisX%.= 0




IIPUMEP

Pemaem nannyto 3agaqy rpaduyeckuM Meto oM. CTpouM 00J1acTh IOMYCTHMBIX pEIICHUH B
MI0CKOCTH X,0X,, OTPAaHHYEHHYIO HEPAaBEHCTBAMH:

3x,—2x, <6,
—X+ 2%, =2,

G o= | B

JIJ1sl 3TOro CTPOUM JIMHHUHU:

() 3x, —2x, =6, npsiMast IpOXOAUT 4epe3 ToukH (2,0) u (4, 3)

(2) —x, +2x, = 2,, npsiMas npoxoaut depe3 Touku (0, 1), (2, 2).
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[MTomyuaem 3amkHyTYI0 00nacTe ABCD (cM. pHCYHOK HHXKeE).

{ Xa\,
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CtpouM HHHIO ypoBHA LeneBol GyHKIuH —4x, —x, =0 u BeKTOp rpaaueHTa n= (—4:-1).

Hamnpasnenne rpaguenTa — HanpaB/ieHHe HanOOIbIIEro pocta pyHKIUH. /[BHraeM THHHUIO YPOBHS B
MPOTHBOIMOJIOKHOM HaIlpaBJICHUH, [10KA HE JJOCTUTHEM KpaiiHel ToukH o0nacTh. SIcHo, 4To

MHHHMAJIBHOC 3HAYCHHC (bYHKIIHﬂ IIPHMCET B TOYKC C (4,3) . Toma nojy4yacMm i HCXO/IHOM 3a/1a4M:

Pemenue: X = (4, 3. 0,0) , MUHHMYM IieJIeBod pyHKIuH paBeH Z . =7 .




CHUMIINEKC METOA

CHUMILIEKC METOJI - DTO METOT
ITOCJICIOBATEIILHOTO IIEPEX0/Ia OT OJHOIO
0a3HMCHOTO peIICHUs (BepIIMHbBI MHOTOIPAHHHKA
PEIICHNM ) CUCTEMbI OTPAHUYCHUM 3a1a49H1
JIMHEWHOTO IIPOrPAMMHUPOBAHUS K APYTOMY
0a3MCHOMY PELICHUIO 10 TE€X IIOP, ITOKA (PYHKIIUS
[IEJIA HE MPUMET ONTUMAJILHOIO 3HAYCHMSI
(MaKkCMMyMa M1 MUHHUMYMa).



AARTOPHTM CHMIIAEKC METOoAA

[ar 1. [IpuBecTu 3a1a4y JIMHEHHOTO MPOTPAMMHUPOBAaHUS K KaHOHUYECKOH dopme. [iist aToro
MEPEHECTH CBOOOIHBIC UJICHBI B IIPABbI€ YACTHU (€CIU CPEId ITUX CBOOOIHBIX YJICHOB OKaXYyTCS
OTpHILIaTeIbHBIE, TO COOTBETCTBYIOIIEE YPABHEHNE UJINM HEPABEHCTBO YMHOXKHUTH Ha - 1) U B KaXK10€
OrpaHUYEeHHUE BBECTH JIOMOJIHUTEIIbHBIC TIEPEMEHHBIE (CO 3HAKOM "TUTIOC", €CJIM B HCXOJHOM
HEpaBEHCTBE 3HAK "MEHbIIIE WU PaBHO", U CO 3HAKOM "MuUHYC", eciiu "OOJbIIIe WIK PaBHO").

[Tar 2. Ecnu B MOJIy4€HHOW CUCTEME M yPaBHEHUH, TO M MEPEMEHHBIX MPHUHSATH 32 OCHOBHBIE,
BBIPA3UTh OCHOBHBIE NIEPEMEHHBIE Yepe3 HEOCHOBHBIE U HAMTH COOTBETCTBYIOIIEE Oa3UCHOE
pemienue. Ecnu HaliieHHOE 0a3UCHOE PElIeHNE OKAKETCSI IOMTyCTUMBIM, MIEPEUTH K IOMYCTUMOMY
0a3MCHOMY pELICHUIO.

[ar 3. Beipazuts GyHKIUIO 1I€JIM Yepe3 HEOCHOBHBIE TIEPEMEHHBIE I0MTyCTUMOTO 0a3UCHOTO
penieHusi. Eciin OThICKMBaeTCsI MAaKCUMyM (MUHUMYM ) IMHEUHOU (POPMBI U B €€ BBIPAXKEHUU HET
HEOCHOBHBIX MEPEMEHHBIX C OTPUIIATEIHHBIMU (TIOJI0XKUTEIBHBIMHI) KOADPHUITUEHTAMU, TO KPUTEPUIA
ONTUMAJIbLHOCTH BBITIOJHEH U MOJyYeHHOE 0a3MCHOE PEIICHUE ABIISICTCS ONTUMAIBHBIM - PEIICHHE
okoH4yeHO. Ecnu mpu HaxokaeHnu MakcuMyMma (MUHUMYMa) JTUHEHHOM (hOpMBI B €€ BIPAKEHUU
MMeeTCsl OJJHa WJIM HECKOJILKO HEOCHOBHBIX MEPEMEHHBIX C OTPUIATEIbHBIMU (TTOJIOKUTEIbHBIMU )
K03 ULIMEHTaAMU, IEPEUTH K HOBOMY 0a3UCHOMY PEIICHUIO.

[lar 4. I3 HEOCHOBHBIX MEPEMEHHBIX, BXOJAIIUX B JIMHEHHYIO (POPMY C OTpUIIATETLHBIMHU
(MONOXKUTETBHBIMU) KOd(PPUIIMEHTaMU, BBIOUPAIOT Ty, KOTOPOM COOTBETCTBYET HAHOOBIIHIM (110
MOYJ0) KO3 DUITMEHT, 1 IEpeBOIAT €€ B ocHOBHEBIE. [lepexos k mary 2.
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IIpumep 8. Haiitu makcumym Qpynkimu Z = 2x; +3x, Npu OrpaHUUEHHSX

x; <40,
X, <30,
X1 +x7 <60,
x; +2x, <80,
x;20,x, 20.
Jlns cBElEHUSI CHCTEMbl OrpaHMYEHHII-HEPABEHCTB K CHUCTEME ypaBHe-

HUM leflﬁaBI/IM K JIEBOM 4aCTHU KaxJ10ro HEPABCHCTBA J100aBOYHBIE HEOTpHILIa-
TEJIbHbIC IIEPEMEHHBIC X3,X4,X5,Xg -

X1 +X3 = 40,

& Xy + X4 = 30,
Cucrema OrpaHMYEHUM:

X +Xxp + X5 =60,
X1 +2x2 + X¢ =80,

11
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I mar. OCHOBHBIE NEPEMEHHBIE. X3, X4, X5,Xs; HEOCHOBHBIE IIEPEMEH-
HBIE. X|,X,. B cucreme (4) OCHOBHBIE IIEPEMEHHBIE BBIpa3UM 4€pPE3 HEOCHOB-

Hble. Yepe3 HUX BBIPa3UM M JIMHEHHYIO (OpMY (B JaHHOM ClIy4ae OHa YK€ Bbl-
pakeHa 4epe3 X; U X, ).

[Tonyuum
x3 =40—1x,

X4 =30—X2,

X5 =60—x1 —X2,
xg =80 —x) —2x,,

Z =2x; +3x,.
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IT mar. OCHOBHbIE NEPEMEHHBIE. X5, X3, X5,Xg, HEOCHOBHBIE MEPEMEH-
HbIE. X|,X;. BbIpa3uM OCHOBHBIE ITEPEMEHHBIE U JIMHEHHYIO (OopMy Hepe3 He-

ocHOBHbIE. B cucreme (2) 6epem TO ypaBHEHUE, U3 KOTOPOrO MOJYy4€HO MUHH-
MaJIbHOE 3HAYEHHE OTHOLIEHHs CBOOOJHOrO 4Yucia K KOYQ(QHLUUEHTY NpU X,

(ypaBHEHHE NOAYEPKHYTO). BrIpa3sum U3 3TOro ypaBHEHHMS X5: Xy =30—x4.
[ToacraBuM 3TO BBIpa’)KEHHUE X, BO BCE OCTAJIbHBIE YPAaBHEHUSI CUCTEMBI (5) U
B JIMHEIHYI0 (OpMYy Z, OJIy4UM
Xy =30—2x4,
x3=40—1x,,
x5 =30=x +xj,

X6 =20—x1 +2X4,

Z =9O+2x1 —3X4.

13



IIPUMEP

III mar. OCHOBHEIE NIEPEMEHHBIE. X|, X5, X3,X5; HEOCHOBHbIE IIEPEMEH-
HBIE. X4,Xq. BBIpa3uM OCHOBHBIE IEPEMEHHBIE U JIMHEHHYIO (pOopMy uyepe3 He-

OCHOBHBIE. M3 mociielHero ypaBHEHHS CUCTEMBI (OHO MOJYEPKHYTO) UMEEM
x; =20+ 2x4 — x¢. IloacTrasisss 3170 BbIpa)k€HHE B OCTAJIbHBIE YPAaBHEHUS U B

JTUHENHYI0 opMy, MOIyIUM
X = 20+ZX4 —X6>
Xy = 30— X4,
X3 = 20—2.X4 +x6,

x5 =10—x4 + xg¢,

Z =130+ x4 —2x¢.

14



IIPUMEP

IV mar. OcHOBHBIE NEPEMEHHBIE. X|, X5, X3,X4; HEOCHOBHBIE I1EPEMEH-

HBIE. X5,X. BbIPa3uM OCHOBHBIE IIEPEMEHHBIE U JIMHENHHYIO (opMy Z 4yepe3 He-
OCHOBHbIE. B urore nojgy4ynm
x; =40—-2x5 + xg,
Xy =20+ x5 — xg,
X3 =2x5 — Xg,

=10~ %+3%,

Z=140—x5 —-x6.

15
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Omcymcmeue HA KAKOM-MO waze CUMNIEKCHO20 Memood 8 6bIPDANCEHUU

JIUHEHOU opmbl Z, MAKCUMYM KOMOPOU UWEemCsl, HEOCHOBHbIX NePeMEeHHbIX
C NONOACUMETbHBIMU KO huyuenmamu a81s1emces Kpumepuem onmumMaibHOCMu.

CnenoBarenbHO, Ha [V mare kpurepuii ONTUMAIBHOCTH JIOCTUTHYT M 3a-
naga pemeHa. OntuMansHeM cayxut pemenue (40;20;0;10;0;0) npu koro-

poMm Z . =140.

16



TPAHCIIOPTHAM SAAAYA

3amaya Monxa - KantopoBruua - MareMaTudecKasi
3aJla4a JTMHEMHOTO IPOrpaMMHUPOBAHUS CIICIUAIBHOTO
BHa O MOMCKE ONTHUMAJILHOTO paclpeae/ICHUS
OJITHOPOIHBIX OOBEKTOB U3 AKKYMYJISTOpPA K IPUEMHHUKAM
C MUHMMM3AIIMEN 3aTpar Ha nepemelncHue. s
IIPOCTOTHI HOHUMAaHMUS PacCMaTpPUBACTCS KakK 3aja4a 00
ONTUMAJIbHOM IIJIAHE MEPEBO30K I'PYy30B U3 ITYHKTOB
OTHPaBJICHUA (HAPUMEP, CKIIAJ0B) B ITYHKTHI
noTpeOaeHus (HampuMep, Mara3uHbl), ¢ MUHUMAaJIbHBIMU
OOIIIMMHU 3aTpaTaMU Ha MEPEBO3KHU.

17



ANT'OPUTM PEIIEHUS
TPAHCIIOPTHOM 3AAAUU

[ locTpoeHne TpaHCHOPTHOM TAOIHUIIBI.

IIpoBepka 3a/1a4M HA 3aKPBITOCTb.

CocTaBi€HUE OIIOPHOTIO IJIAHA.

IIpoBepKa OMOPHOTO IIAaHA HA BBIPOKACHHOCT.
BrruuciieHre noTeHIraaoB s IUIaHa IEPEBO3KH.
[ I[poBEpKa OIIOPHOTO IIaHA HA ONITUMAJIBHOCTb.
IIepepacnpeaeneHne noCTaBoK.

ECJII/I OIITUMAJIbHOCPEIICHUE HANJICHO, IIEPEXOIUM K
. 9, eciy HEeT — K 1. ).

BrruuciieHue o0IMX 3arpar Ha IepPEBO3KY I'Py3a.
ITocTpoeHue rpada nepeBo30K.

18
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YcinioBue 3aja4yu

[locTaBUMKKM TOBapa - ONTOBble KOMMepYecKHe MNpeAnpuaTUs Ay A;..4, HMeIoT 3amacbl TOBAapOB COOTBETCTBEHHO B
KOJIMYECTBE @y, d; ....QA,, A U PO3HUYHbIE TOProBble NpeAnpusTUs By, B, ... B, -nojiasu 3asiBKU Ha 3aKyNKy TOBapoB B 06beMax
COOTBETCTBEHHO: by, b, ...b,. Tapudbl nepeBo30K eAUHHUIbI IPy3a C Ka)KJOTO W3 MYHKTOB MOCTaBKH B COOTBETCTBYIOLIHE
MyHKTbl MOTpeGJeHUs 3ajaHbl B BuAe MaTpuubl C =(c;)(i=1,m,j=1,n). HaiiTu Takoil miaH mepeBO3KM TIpysa OT

MOCTaBUIUMKOB K l'lOTpE6HTe.JIﬂM, 4YTOGBI COBOKYIIHbI€ 3aTPaThl HA NIEPEBO3KY ObIJIM MUHHUMaJbHbIMH.
a, = 225; a, = 250;a; = 125;a, = 100

7 20 3 15
3 14 10 20
15, 25 11 19
11 12 18 6

=

[TocTaBUIMKHU 3anacbl TOBapoOB,
\IloTpe6uTtenu a;

225
250
125
100

3afBKM Ha 3aKyNKY
TOBapoB, b
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PeluneHue 3agayu
JKOHOMMKO-MaTeMaTu4yecKas MozAeJib 3aJa4Yu

O6osHaunM 4Yepes x,; (i = 1,4; j = 1,4) KOJIMYECTBO Ipy3a, IEPEBO3UMOr0 OT i — ro nocTaBlyuKa j —My norpebutesio. Toraa
o611ass CTOMMOCTb EPEBO30K paBHa:

CijXi; = Txqq + 2025, + 32,3 + 15x5, + 3xy; + 14x5;, + 10x,3 +20x,, +

+15x3; + 25x5; + 11x5; + 19x5, + 11x,, + 12x,, + 18x,; + 6x,,

OrpaHuqumi AJ1A TIOCTAaBILIWMKOB:

X414 + x45 + X453 + 44 £ 225 — gna 1 — ro nocTaBIMKa
Xg4 + Xg5 + X33 + X4 < 250 — ana 2 — ro nocraBIMKa
X34 + X35 + X33 + X3, = 125 — ana 3 — ro nocrasuUMKa

a1 T Xap + X4z + x5 < 100 — g3 4 — ro nocraeuUMKaA

OrpaHuyeHUs AJid NOTpebuTeNe:

X4y T Xy + 25, + x4y = 120 — g 1 — ro noTpeburens
Xyp + X35 + X35 + x4 = 150 — gna 2 — ro noTpeburens
Xy3 + X3 + X33 + x43 = 110 — gna 3 — ro noTpeburens

14 T X4 + %34 + x4y = 235 — pana 4 — ro noTpeburens
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06beMm CYMMapHbIX NMOCTAaBOK Jn1060oro nocraBUIMKaA K HOTpCGHTEJUO HE MOXET ObITh OTpHULATEJIbHBIM YUCJIOM, IIO3TOMY
ClipaBe€[JINBbl OTPAHHUYEHHUA: X;; =0

IIpoBepKa TPAHCNOPTHOM 3aJa4 HA 3aKPbITOCTD

CTaH,I[apTHaH TPAaHCIIOPTHAaA 3aZia4ya pa3pelinMa TOJIbKO B TOM CJ/iy4ae, Korja BbIIIOJIHAETCA YC/IOBUE banaHca:

)

4
j=1

b;

4
i=1

B HaweMm cayyae:

4
a, =700; ) b;=615
i=1 j=1

Mopenb TpaHCIOPTHOM 3aZja4y OTKpbITass. BBoauM GUKTHUBHOrO NoTpebuTesA, KOTopoMy TpebyeTcss 85 equHUL rpy3a.
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IIpaBHU/I0 MUHUMAJILHOT'O 3/IEMEeHTa
3anoJsiHAeM TabJUIy 10 NPaBUAY MUHUMAaJbHOTO 3JIEMEHTA.
[IlpocMaTpuBas Tabauly 3aMedyaeM, YTO HauMMeHbllHe 3aTpaThl COOTBETCTBYIOT MapuipyTy 4A; —B;, Mo3ToMy B KJIETKY
nomeniaemM x;; = min(85,225) = 85. B aToM ciyyae 5-if cTosbel B pacueT He NMpuHUMaeTcs. [[pocMaTpuBaeM ocTaBLIMECH
TabauLbl KJ1eTKU. Haumenbinue Tapudbl umeroT kaetku (3,3) u (2,1)
X33 = min(110,140) = 140
X5, = min(120,250) = 120
[lanee neicTBys o aHAaJIOTUYHOM CXeMe:
x,, = min(235,100) = 100
min(150,130) = 130
min(135,30) = 30
min(105,125) = 105
X3, = min(20,20) = 20

Yucno 3aHATHIX KJIETOK JJOJDKHO 6bIThb™m +n —1=5+4—-1=8
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Pemenue Tpaﬂcnop'moifl 3aJa4y MeTOo/JOM IIOTEHIIHAJIOB

PewaTb 3azavdy 6yAeM METOAOM IOTEHLMAJIOB. HOTeHU,lflaJI 1-i CTPOKH MNPUHHUMAEM PABHBIM HYJIIO. [Tocsie 3TOro Mbl MOXKeM
BbIYHUCJ/IMTb OCTAaJIbHbI€ IOTEHIMAJIbl (eCIlI/l HU3BECTHDbI IIOTEHLIKMAJ U Tapmb 3aHATOM KJeTKU, TO U3 COOTHOLIEHUA v + u =¢
JIETKO ONIpeae/INTb HeW3BeCTHbIN l'lOTeHL[HaJ'l).

vi=10 wvy=21
B; B2

HaiiieM oLieHKH CBOOGOAHBIX KJAE€TOK:

S(1,1)="7-(0+10)=-3 S(1,2)=20-(0+21)=-1
S (2,3)=10-(-7+ 3)= 14 S (2,4)=20-(-7+15)= 12
S(2,5)=0-(-7+0)= 7 S(3,1)=15-(4+10)= 1
S(3,3)=11-(4+3)= 4 S(3,5)=0-(4+0)=-4
S(4,1)=11-(-9+ 10)= 10 S(4,2)=12-(-9+21)= 0
S (4,3)=18-(-9+ 3)= 24 S (4,5)=0-(-9+ 0)= 9

Jns knetku (3, 5) CTpOUM LUK,
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HarigeMm olleHKH CBOOOAHBIX KJIETOK:

S(1,1)=7-(0+10)=-3
S(1,5)=0-(0-4)= 4

S (2,4)=20-(-7+ 15)= 12
S(3,1)=15-(4+10)= 1
S (4,1)=11-(-9+ 10)= 10
S (4,3)=18-(-9+ 3)= 24

Ansa knetku (1, 1) cTpOUM UK.

S (1,2)=20-(0+21)=-1
S (2,3)=10-(-7+ 3)= 14
S (2,5)=0-(-7-4)= 11
S(3,3)=11-(4+3)= 4
S(4,2)=12-(-9+21)= 0
S (4,5)=0-(-9-4)= 13

24
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HarligeM olleHKH CBOOOAHBIX KJIE€TOK:

S (1,2)=20-(0+18)= 2
S (2,3)=10-(-4+ 3)= 11
S(2,5)=0-(-4-4)= 8

S (3,2)=25-(4+18)= 3
S(4,1)=11-(-9+ 7)= 13
S (4,3)=18-(-9+ 3)= 24

S(1,5)=0-(0-4)= 4

S (2,4)=20-(-4+ 15)= 9
S(3,1)=15-(4+7)= 4
S(3,3)=11-(4+3)= 4
S (4,2)=12-(-9+ 18)= 3
S(4,5)=0-(-9-4)= 13

25
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OIJ,EHKI/I CB06OAHbIX KJIETOK HE OTpULATEJ/IbHbI, CJIeJOBATEJ/IbHO, l'[OJ'Iy‘-lEI-leIﬁ IJ1IaH ABJAETCA OITHUMAJIbHbBIM:

20 O 110 95

100 150 O 0
0 0 0 40
0 0 0 100

Xt =

MuHuMa/bHbIE TPAHCIIOPTHbIE U3AEPKKHU OIITUMAJIbBHOTO IIJIaHA:

minf =7-20+3-110+15-95+3-100 +14-150 +19-40 + 6 - 100 = 5655

l'Ipu peasmn3alv ONITUMAJIbHOTO IIJIaHA Y NTOCTaBLUIUKA A; ocTaHeTcH HepeaJIPl3OBaHHbIﬁ TOBap B pasMepe 85 en.
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ANHAMHUYECKOE
[IPOI'PAMMHWPOBAHHUE

ANHaAMHNYECKOE IPpOorpaMMHpPOBaHHUE —
IIOAXOA, IIOSBOASIOIINH PEeIIaTh 3aAadH
OIITHMHM3AIIHNH, KOTOPbIE MOI'YT OBITH
CchOPMYAHPOBAHBI KaK 334N
MHOI'OIIIAI'OBOI'O OIITHMAaABHOI'O
VIIPaBACHHUSA HEKOTOPOH CHCTEMOH.
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ONLEeMEHTbI MOASNH AHMHAMHYECKOI'O
IIPOr'PaMMHUPOBAHHS

DTam 1 OpeCTaBISICTCS IMOPSAIKOBBIM HOMEPOM
Henenn 1, 1= 1, 2...., 1.

BapuaHnTamMu pelieHus Ha 1-M dTare SIBIISTFOTCS
3HAYCHHUS - KOJMYECCTBO pa0OTAIOIIX HA
OPOTSKCHUH 1-U HEACIIH.

CoCTOSIHHEM Ha 1-M ATale SBISICTCI *M -
KOJIMYECTBO pa0OTAKOIIMX HA MPOTSHKECHUH (1 -
1)-11 Henenu (3Tamna).

fi(x)=min{C (x,-b)+C,(x, - x,_) + fi,,(x)}, i=Ln,

28
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[pumep 6.4. CTpouTenbHbIN NOAPAAYMK OLleHUBAEeT MUHUMASIbHbIE
noTpebHoCcTH B paboyen cune Ha Kaxayr U3 nocnenyrowmx naTn Heaenb
cnenywLmm obpasom: 5, 7, 8,4 n 6 pabounx cooTBETCTBEHHO.
CopnepxaHue nsbbiTka paboyen cunbl obxoautcs nogpsaaumky B 300
nonn, 3a ogHoro paboyero B Hegento, a HaeM paboyen cunbl Ha
NPOTSAXeHun oaHou Hegenu obxoautcesa B 400 gonn, nmoc 200 gonn, 3a
ofiHoro paboyero B Hefeno.

T Bbipaxas Cj n C, B COTHAX [011apOB, UMeeM crefyoLiee:

b|=5,b2=7,b3=8,b4=4,b5=6,

Cl(x,- - b,) — 3(.1','— bi), Xi > b,', 1= l, 2,..., 5,

CZ(xi_xi—l) =4+ 2(xi —xi—l)a Xi 2 Xi-1, j = l’ 2,"', -




I[IPUMEP

31an 5 (tabn. 6.16). bs = 6.
Tabnuya 6.16

PacyeTbl aTana 5 ansa npumepa 6.4

/sfa) *5

5 3(0)+4+2(1)=6
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IIPUMEP

3tan 4 (tabn. 6.17). 64 = 4.

PacueTbl aTana 4 aona npumepa 6.4

Ci(xs—4) + Cyxg— x3) + f5(xy)
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I[IPUMEP

3tan 3 (tabn. 6.18). b = 8.
Tabnuuya 6.18

PacueTbl aTana 3 ans npumMmepa 6.4

Ci(x3 - 8) + Cy(x3 — x3) + fulxs

8 3(0)+0+6=6
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I[IPUMEP

9tan 2 (tabn. 6.19). b, =T7.
Tabmmya 6.19

PacyeTtbl aTana 2 gna npumepa 6.4

6 3(0)+4+2(1)+12=18 3(1)+4+2(2)+6=17

8 3(0)+0+12=12 3(1)+0+6=9
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IIPUMEP

3ran 1 (tabn. 6.20). b = 5.
Tabnuya 6.20

Pacuetbl aTana 1 ansa npumepa 6.4

Ci(xy = 5) + Cy(x; — xp) + fo(xy)
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I[IPUMEP

OnTtumansHoe pelieHue onpegendeTca nocnenoBaTesibHO TakumM 06paaoM:
- - - - -
%»=0—> x=5- x,=8-> =8> x,=6—> x=6.
MonyyeHHOMY peLLeHNIo COOTBETCTBYET NNaH, NpeficTaBeHHbI B Tabn. 6.21.

Tabnuya 6.21

MnannpoBaHue pabouen cunbl gnsa npumepa 6.4

1 5 5 HaHaTb 5 pabounx

3 8 8 Huyero He MeHATL

5 6 6 Huyero He MeHATL
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CIIACHUBO 3A BHUMAHHE!
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